Информация об охвате обучающихся дополнительным образованием в 2020-2021г.
В 2020-2021 учебном году на территории Талицкого района осуществляли образовательную деятельность по программам дополнительного образования: 
- Два учреждения дополнительного образования МКУ ДО «Дворец творчества»,  МКО ДО ТГО "Талицкая ДЮСШ им. Ю.В. Исламова".
- Пять центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе: МКОУ «Талицкая СОШ № 1», МКОУ «Талицкая СОШ № 55», МКОУ «Пионерская СОШ», МКОУ «Кузнецовская СОШ», МКОУ «Вновь-Юрмытская СОШ». Современное оснащение таких образовательных центров позволяет обучающимся в возрасте от 7 до 18лет осваивать программы дополнительного образования в области мультимедиа и журналистики, робототехники, программирования, 3D – моделирования, постигать искусство шахматной игры, углублять знания в вопросах основ безопасности жизнедеятельности. 
- Три общеобразовательных учреждения реализуют программы дополнительно образования МКОУ «Троицкая СОШ №5», МКОУ «Троицкая СОШ №62», МКОУ «Горбуновская СОШ».
- Одно учреждение дошкольного образования МКДОУ «Детский сад «им. 1 Мая»
В 2020-2021 учебном году в Талицком городском округе реализовывались 235 программ. Из них: 69 программ художественной направленности: 57 программ технической направленности; 52 программы физкультурно-спортивной направленности; 46 программ социально-гуманитарной направленности; 9 программ естественно-научной направленности и 2 программы туристско-краеведческой направленности.
 Все программы были загружены в систему ПФДО на портале Навигатор, запись на программы осуществлялась с участием сертификатов дополнительного образования в статусе учета. 
[bookmark: _GoBack]Количество зачисленных детей на программы  дополнительного образования в 2019-2020 году составило 4319 человек, в 2020-2021году  составляет 4453 из них: 1929  детей обучающихся по одной образовательной программе; 906 детей обучающихся по двум образовательным программам; 324 детей обучающихся по трем и более образовательным программам. Показатель охвата детей программами дополнительного образования в 2020-2021 году составил 74%.
В сентябре 2021 года запланировано открытие трех центров «Точка роста» на базе МКОУ «Талицкая СОШ №4», МКОУ «Троицкая СОШ №62», МКОУ «Басмановская СОШ». 
В МКОУ «Троицкая СОШ №55», МКОУ «Беляковская ООШ», МКОУ «Смолинская СОШ» начата процедура по получению лицензии на осуществление образовательной деятельности по программам дополнительного образования. 


