Информация по оздоровлению отдельных категорий детей 
в детском санаторно-оздоровительном комплексе «Жемчужина» (г.Анапа) в 2024 году

В 2024 году запланирован отдых и оздоровление отдельных категорий детей на Черноморском побережье в ДСОК «Жемчужина» (г. Анапа). 
Отдых и оздоровление предоставляется для детей мобилизованных граждан и лиц, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, всего 44 человека. Путевки предоставляются бесплатно. Внеочередное право на получение путевок имеют семьи мобилизованных граждан и участников СВО. 

2 смена - с 25 июня по 15 июля 2024 г.

Прием заявлений в ДСОК «Жемчужина» (г. Анапа) будет осуществляться с 10 апреля 2024 года только на электронную почту uo_ozdorovl@mail.ru.
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К заявлению родители (законные представители) предоставляют следующие документы: 
- копию паспорта родителя (законного представителя)
- справку от педиатра для получения путевки на санаторно-курортное лечение по форме № 070/у;
- копию свидетельства о рождении ребенка;
- копию паспорта ребенка, которому исполнилось 14 лет
- копию СНИЛС родителя; 
- копию СНИЛС ребенка. 

Рекомендуемый возраст детей – 9-17 лет.
Выезд из Екатеринбурга до Анапы – 22 июня 2024 года, приезд детей из Анапы в Екатеринбург – 18 июля 2024 г. Доставка детей от Талицы до Екатеринбурга и обратно организованно автобусом.
По всем вопросам обращаться в Управление образования Администрации Талицкого городского округа по телефону (34371) 2-85-32 к ведущему специалисту Москвиной Галине Викторовне.


